

極端天氣趨頻

區選候選人提多項建議

柴灣區要治水

冀改善渠務防洪系統



植潔鈴在街站與小朋友擊掌。



香港文匯報記者北山彥攝



周卓然在街站留影。

Fb圖片

區選前瞻

今年的區議會選舉，一眾候選人普遍關注的是民生「痛點」，他們積極獻策，希望憑藉自身努力切實排解民生憂難。香港今年遭遇一場世紀黑雨，令柴灣區成為水浸的重災區之一。面對未來可能不斷出現的極端天氣，柴灣選區多位候選人都留意

到區內渠務和防洪系統的建設問題。他們提出在柴灣區興建蓄洪池，從上中下三個層面改善渠務工程等多項建議，希望盡力提升柴灣區整體抵禦水浸的能力。該區候選人亦關注區內交通問題，希望

配合區內發展需要，完善交通網絡配套及規劃，為市民出行提供更大的便利。

◆香港文匯報記者子京

「香港現在每次打風，大家都會關注杏花邨，擔心會否再出現嚴重的水浸。我會積極爭取落實改善渠務和防洪設施，解決杏花邨的問題。」柴灣選區候選人植潔鈴說。今年香港世紀黑雨導致柴灣嚴重水浸，民建聯在事後有多次跟進行動，包括與政府部門進行多次會議，商量如何改善柴灣區的水利渠務工程。「我們都在積極爭取柴灣是否能興建一個蓄洪池，改善這裏的水浸情況。」

香港早前遭遇的世紀黑雨導致多區水浸，其中柴灣的環翠商場是重災區之一。植潔鈴表示，他們正循不同方面同步跟進，希望解決柴灣區的水浸問題，「我知道政府都非常重視水浸情況，我們也希望能提出多些方法給政府研究。」

推動商場加裝水浸感應器

除了政府有關部門外，植潔鈴認為，社會不同持份者也可以行多一步。「我們同環翠商場的業主領展開會，了解他們是否也可加裝一些防洪措施。會後，領展在水浸沒頂的停車場加裝了感應器，如果下次再出現水浸的話，可以第一時間知道，並通知車主撤走。他們又在停車場加裝了水泵，加強疏導雨水，減低水浸的機會。」

不單是渠務問題，區內交通問題也一直備受市民關注。「有很多人都提到巴士服務，因為柴灣有些屋邨如山翠苑、康翠臺、樂翠臺、興華邨、興民邨都是依山而建，居民很擔心多年來都是依靠一條小巴線。即使是有巴士線，班次卻很疏落，他們想知道未來是否有改善的空間。所以我們一直向政府提議，是否能夠完善區內的交通網絡，如引入捷運系統，希望服務住在山上的居民。」

「柴灣未來也有很多房屋發展項目，柴灣區工廠區後的常安街會有一些政府部門的總部遷移進來，流動人口會大幅增加，這也令我們很擔心會否影響區內的交通。我希望藉此契機引入新的交通網絡，我知道其他區也都在研究興建捷運系統，相信柴灣區也可以先研究，踏出第一步。」植潔鈴表示。

倡優化後重推「租置計劃」

柴灣區有很多公共屋邨，植潔鈴表示，很多公屋居民都很想政府重推「租置計劃」。「雖然計劃已停止多年，但我們也希望政府可以先進行優化後再重推，令更多公屋市民可以有機會上樓。」

植潔鈴今次參選的口號是「敢想、敢做 全心全意，為您服務」。她說，民建聯扎根柴灣區30多年，希望可以一直服務柴灣的街坊。今次柴灣區的民建聯團隊都較為年輕，希望可以突破思維框架，想多一些、行多一步，提出更多可行的建議幫助政府完善社區。

據了解，該短片的拍攝地點是經局方仔細挑選的政府總部人流眾多的通道。短片背景則為政制及內地事務局為宣傳這次區選的宣傳品的「一覽表」，包括展板、掛旗，以及讓市民可以打卡時常用及受歡迎的「道具」。

各區設區選流動展覽

局方在各區設置流動展覽，昨日和今天市民可在西灣河港島東體育館、觀塘順利邨體育館、沙田車公廟體育館參觀區選流動展覽，周日（19日）則可在荃灣體育館、觀塘彩榮路體育館、馬鞍山體育館參觀。

公務員事務局局長楊何蓓茵昨日下午聯同常任秘書長梁卓文到訪於灣仔電腦城的「區選進社區」流動宣傳車，向市民宣傳推廣「1210區選齊投票」。他們登上流動車，參與多個認識區選的互動遊戲，與在場工作人員傾談，為他們打氣。楊何蓓茵感謝工作人員過去一段時間為宣傳今次區選所作的努力。

其後，他們又聯同灣仔民政事務專員張雁伶在灣仔電腦城一帶向市民派發印有1210區選齊



▲極端天氣愈趨頻仍，本港遭受的強颱風愈烈。杏花邨（上圖）和柴灣一帶經常面對水浸威脅，早前柴灣的環翠商場停車場就在暴雨下被嚴重浸沒（下圖）。資料圖片



周卓然倡提供極端天氣保險

柴灣選區候選人周卓然在其參選政綱中，建議政府增強杏花邨及柴灣的氣候抵禦能力，及促進政府部門和保險業界合作，研究為法團、業主提供極端天氣保險等。

他又關注到柴灣邨骨灰龕啟用後的交通影響，在改善區內交通方面提出多項建議，包括要求港鐵改善服務質素，優化交通配套，以及增強杏花邨和小西灣交通連接，以考慮新交通需求。



掃碼睇
參選人名單

「當大家聽到杏花邨，想到的是打風、水浸，我最大的希望提升柴灣區抵抗極端天氣的能力。」柴灣選區候選人何毅淦回憶2016年時，杏花邨曾發生很嚴重的水浸，巴士經過迴旋處好似入水的船一樣，沒想到今年世紀黑雨，柴灣區再度出現嚴重的水浸，很多道路出現「激流」，水退後街道滿布泥濘，對市民出行帶來困擾。今次參選，他提出了多項改善建議，包括從上中下三個層面改善渠務工程等，希望幫助柴灣區提升防洪能力。

何毅淦在柴灣區已有13年的地區工作經驗。他說，從2010年開始，自己的從政起點就是杏花邨，並曾擔任兩屆東區議員，其間累積了很多經驗，希望能把它延續下去，並與街坊朋友共同尋找解決問題的辦法。

建議區內建蓄洪池

面對頻密出現的極端天氣，何毅淦認為柴灣有不少山，可從上中下三個層面改善渠務工程，包括研究將山上的雨水在短時間內引到水塘或大海，令雨水不會全部流到民宅區，同時策略性地在地面和地底加建排水設施，避免出現地面水浸或雨水倒灌。

他建議政府可以研究在柴灣興建一個蓄洪池。「柴灣雖是一個已發展的地區，但我相信柴灣能夠提供興建蓄洪池的足夠空間。事實上，水浸所造成的整體經濟損失很大，政府若肯投放資源改善區內的水利工程，既能預防水浸和經濟損失，也能保障到市民的生命安全。」

何毅淦從「山」出發 研引雨水排海防浸

植潔鈴研多管齊下 改善區內水利渠務

特首率官員議員多措並舉 簿市民1210選賢能

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）投票是重要的公民權利和責任。特區政府昨日起一連三天在全港多處舉行區議會選舉流動展覽，特區行政長官李家超、多個政策局團隊、立法會議員等近日亦持續透過拍片、落區等線上線下的不同形式，積極鼓勵市民下月10日區選齊投票。

立法會昨日舉行午宴，李家超等和議員聚首一堂。立法會主席梁君彥藉此機會，邀請李家超率領大家一起呼籲市民履行公民責任，踴躍投票，選出有能力、有抱負的愛國愛港區議員，協助提升地區治理效能，共建美好社區。

政制及內地事務局昨日在社交平台上載該局局長曾國衛聯同常任秘書長傅小慧、副局长胡健民及多位政制及內地事務局以及選舉事務處人員在政府總部所拍攝的區選宣傳短片。他們呼籲所有選民和公務員同事一起在區選投票日踴躍投票，選出愛國愛港、為地區做實事的區議員。曾國衛強調，局方正與選舉事務處全力籌備區選，會確保選舉公開、公平、誠實，安全有序、高效、人性化地進行。

投票的資料夾、卡片套等紀念品，呼籲大家踴躍投票。「我希望，各界人士可以一人行多一步，將1210區選齊投票的訊息『一傳十、十傳百』，讓大家明白投票履行公民責任的重要性，於投票日善用手中的一票，選出一個大家信任的區議員，共建美好社區。」楊何蓓茵說。

創新科技及工業局局長孫東昨日聯同常任秘書長麥德偉、副局長張曼莉、政治助理廖添誠、政府資訊科技總監黃志光、創新科技署署長李國彬、效率專員蘇貝茜到同一流動宣傳車，向市民介紹及宣傳新一屆區選。

民政及青年事務局常任秘書長林雪麗昨日和民政事務總署署長張趙凱渝、副署長長易志宏及張誼到同一流動宣傳車，向市民派發宣傳單張，以行動鼓勵大家齊投票。他們又登上宣傳車，同市民大玩區選遊戲兼合照。張趙凱渝上午和張誼、易志宏赴流動車宣傳區選後，立刻一同趕回辦公室向同事派區選宣傳單張，呼籲同事記得12月10日區選這個大日子，和家人朋友，齊齊投票，選出有心有力的區議員，為建設社區出一分力。



▲各官員落力呼籲市民於12月10日的區議會選舉投票日踴躍投票。



1210區選齊投票，共建美好社區